

УДК 004:03

**Виганяйло Світлана Миколаївна**

*кандидат економічних наук,*

*доцент кафедри соціально-економічних дисциплін*

*Сумської філії Харківського національного університету внутрішніх справ*

<https://orcid.org/0000-0001-5350-0728>

## **ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ПОШУКОВОЇ СИСТЕМИ «ЛІГА:ЗАКОН»**

Для сучасних фахівців юридичного спрямування своєчасне володіння актуальною, достовірною та повною інформацією є надзвичайно важливим елементом їх ефективної діяльності. Сучасна юридична діяльність нерозривно пов'язана з грамотною організацією інформаційних процесів, а також освоєнням і використанням сучасних інформаційних технологій.

Актуальним залишається питання підготовки висококваліфікованих фахівців, здатних використовувати останні розробки в інформаційних технологіях для знаходження вчасної, достовірної, цілісної інформації.

Однією з найбільш популярних комп'ютерних правових систем в Україні є спеціалізована інформаційно-пошукова система «ЛІГА:ЗАКОН», яка забезпечує доступ до законодавчої та нормативної бази та складається з програмної оболонки, що забезпечує пошук документів, та інформаційного ядра - текстових баз даних нормативних документів: «Загальне законодавство», «Кодекси», «Податки в Україні», «Міжнародні угоди» та інші.

На основі ІПС «ЛІГА:ЗАКОН» розроблено тематичні комп'ютерні довідники, які містять у собі стандартний програмний комплекс і спеціалізоване інформаційне ядро - нормативні документи, консультації фахівців, огляд преси та довідкову інформацію з певних питань: «ЛІГА:Консультант БУХГАЛТЕРА», «ЛІГА:Консультант ЗЕД», «ЛІГА:ПРАКТИК-керівник» та ін. Спільні особливості систем такі: зберігання текстів документів у відповідних форматах; розміщення всіх редакцій документів у хронологічній послідовності; систематизація документів за напрямками; доступ до еталонних редакцій нормативних документів; відкритий інтерфейс.

Особливістю даного програмного продукту є:

– постійна підтримка в актуальному стані з урахуванням змін законодавства та судової практики в Україні;

– швидке знаходження нормативних документів, роз'яснення, аналітика, бланки та інструкції;

Одна з останніх версій LIGA 360 має додаткові функції як для юриста так і для бізнесу та бухгалтера:

– оновлення додаткових сервісів: хмарний сервіс (доступ з будь-якого місця із будь-якого пристрою), право України (вільний доступ до інформаційно-правової системи), вебінари (навчання роботі з продуктами);

– електронні видання: «Юрист&Закон», «Вісник МСФЗ» «Бухгалтер&Закон» та інші (електронні аналітичні видання з акцентом на практичні рекомендації та аналітику);

– можливістю використання додаткових функцій автоматичного моніторингу документа та зміни його статусу, доступна можливість відстеження змін у окремих абзацах нормативно-правових актів та ін.

У зв'язку з необхідністю набуття студентами юридичних спеціальностей навичок володіння інформаційними технологіями даний програмний продукт детально вивчається та практично використовується в навчальному процесі.

Таким чином, в умовах зростаючої комп'ютеризації суспільства, у тому числі і правової галузі, одним із головних завдань освітнього процесу є надання курсантам, студентам, слухачам вузів МВС України таких спеціальних знань, умінь та практичних навичок з інформаційних технологій, які склали б міцний фундамент подальшого засвоєння і ефективного використання ІТ в професійній діяльності фахівців юридичного спрямування.

#### **Список використаних джерел**

1. Вишня В. Б., Косиченко О. О., Трусів В. О. Інформаційне забезпечення юридичної діяльності : навчальний посібник для студентів: у 2 ч. Дніпро : ДДУВС, 2006. Ч. 1. 164 с.

*Одержано 20.11.2020*